Ke¢dpadawo 3

MaOnpatikoi YioAoyiopoti

otnv R

‘Eva peyddo pépog g avaduong dedopévev amattei didpopoug pabnpatikoug
UTIOAOY10p0UG. AUTO T0 KeEPAAAL0 £10aYAYEL TOV avayveotn otilg diapopeg duvato-
mteg Tou €xel 1 R yia va yivouv tétotot urtoAoyiopoi. Ot UntoAoylotikeg duvato-
mteg g R apxidouv amd armdég mpddetg péxpt Kat moAUnAokoug padnuatkoug

UITOAOY10110UG, OM®G IT.X. 1] HEYLIOTOIOINoI OUVAPTHOERV.

3.1 Ap1Opnuirég npaielg KAl anA€ég oUVAPTIOELS

Ot Baowkég apOunukeg mpddelg yivoviat pe ) Bonbeia towv oupBodmv mou Ppi-

OKOVTal 0ToV akOAoubo rivaxa.

Zup6odo IIpagn

+ [Ip6oBeon

- A¢aipeon

* [ToAAarAaolaopog
/ Awaipeon

- Yywon oe SUvaun
W/t Axépaia Slaipeon
Toth YnidAowro Saipeong

ITivakag 3.1: Baowkd apibunukd cupBoAa.
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AxoAouBouv pepika mapadeiypata ta oroia KATtadelkviouv Meg XPEnoto-

roouvial ta cupBodd v Bactkv aplOunTKeOV mpdiemv.

> 7+3

[1] 10

> 15-19

[1] -4

> 4x67

[1] 268

> 56/9

[1] 6.222222
> 276

[1] 64

> 27%/%3.4
(11 7

> 27%43.4
[1] 3.2

> 7%3.4+3.2
[1] 27

To oupBoAo ~ eival Xprjo1o 0X1 POVOo yia UYP®or og dUuvapn adAd Kat UrtoAoyiopo

pav.

> 167(1/2)
[1] 4

> 27(1/3)
[1] 1.259921

Autég o1 evioAég xprotpornolouvial 0t Lovo pe aptdpoug addd kat pe Stavuopa-
ta kat rivakeg. To emopevo mapddsiypa Seiyvel mwg Aeltoupyouv Og aUTEG TG

TIEPUTIOOEIG.

> x <- ¢(1,4,7)
>y <- c(2,4,6,4,6,10)
> A <- matrix(c(2,3,4,5,6,7,1,2,3), nrow=3)
> A
[,11 [,2] [,3]
[1,] 2 5 1
[2,] 3 6 2
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[3,] 4 7 3
> B <- rbind(c(0,0,1), c(2,4,5), c(1,4,2))
> B
[,11 [,2] [,3]
[1,] 0 0 1
[2,] 2 4 5
[3,] 1 4 2

> AxB

[,11 [,21 [,3]
[1,] 0 0 1
[2,] 6 24 10
[3,] 4 28 6
> x+y
[1] 3 813 5 10 17
> Aly

[,11 [,2] [,3]
[1,]1 1.0000000 1.25 0.5
[2,] 0.7500000 1.00 0.5
[3,]1 0.6666667 0.70 0.5
Warning messages:
Length of longer object is not a multiple
of the length of the shorter object in: A/y

Ot neproodTePOl UroAoyilopot pe Siaviopata Kat mmivakeg yivovial kata otoiyeio,
UrnobETOVTag 0Tl 01 Tivakeg £XouV 11§ 161eg Sraotaocetg. g rpdelg pe davuoparta,
av 1o éva Stdvuopa eival pikpotepng draoctaong amno to aAdo, toTe 1a oTtolxeia tou
HIKpOTEPOU Slravuopatog ertavalapBdvovial KUKAKA £101 Gote ta §uo davuopata
va éxouv oto tédog ioeg Sraotaocelg. Mabnpatikoi urtodoyiopoi petalu Siavuopa-
TOV KAl IVAK®V 6ev £X0UV ouvrBng tTa avapevopeva anotedéopata Kat da mpérnet
va XPnotipornolouvial He PEYAAn mpoooxr).

AKOAOUBOUV EPTKES YVWOTEG OCUVAPTIOELS Ol OTIO1EG £ival EyKATECTNIEVES LEoA
otnv R kat propouv va kKAnBouv avd naoca oty ano v xpnotr. Ot ouvaptroelg

autég uroAoyidoviatl Katd ototyeio.
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Zuvaptnon IIpagn

sqrt () Tetpaywviky) pida

abs () Arnddutn tpn

floor() [Tponyoupevog aképalog
ceiling()  Emnopevog aképalog
sin() Hpitovo

cosQ) Zuvnpitovo

tan() Egarttopévn

asinQ) Togo nuitévou

acos() To%o ouvnpuitévou
atan() To%o epartapévng
exp() ExOetkr) ouvdaptnon
log() AoyapiBuog

logl0Q) Aoydp1Opog pe Bdon to 10
gamma () Yuvdaptnon Fappa

lgamma () duo1kog Aoyap1Opog tng aroAutng Tung
g ouvaptnon Fappa

IMivakag 3.2: AplOPnTUKEG OUVAPTIOELG.

Ta endpeva napadeiypata Xpnoipiornolouv PEPIKEG and autég TIS OUVAPTHOETS.

> abs(-10.56)
[1] 10.56
> floor(5.6)
(1] 5
> ceiling(5.6)
(1] 6
> log(x)
[1] 0.000000 1.386294 1.945910
> log(x, base=2) #logaritm to base 2
[1] 0.000000 2.000000 2.807355
> cos(A)

[,1] [,2] [,3]
[1,] -0.4161468 0.2836622 0.5403023
[2,] -0.9899925 0.9601703 -0.4161468
[3,] -0.6536436 0.7539023 -0.9899925
> atan(A)
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[,1] [,2] [,3]
[1,] 1.107149 1.373401 0.7853982
[2,] 1.249046 1.405648 1.1071487
[3,] 1.325818 1.428899 1.2490458
> exp(y)
[1] 7.389056 54.598150 403.428793 54.598150 403.428793 22026.465795

3.2 IIpageig Awavuopatwv xkat IIivarov

'Oneg avapepdHnKe 1o ndve, otig MEPUTIOOELS TV §1avuopdtev ot s1adopeg apd-
nnukég npagelg epappodoviat oe KABe otokeio toug. Te autd 1o onpeio Sa yivel
avagopd oto nwg eKteAouviat diadopot urtoAoyiopot pe dravuopata 1 nivakeg. O

endpevog rivakag Sivel cUpBoAa Kal oUVAPTIOELS V1A AUTEG TG TIPASELS.

ZUp6oAa - Zuvaptnon IIpagn

YAV EoQTepiko YIvOpPEVO §1avUOHAT®V 1

noAAQAAC1a0POG TUVAK®V

tQO Avdotpogog rivaka
solve() Avtiotpogog mivaxka (av urapyey)
diag(Q) ESaywyn tng Stayeoviou adAd kat

KATaoKeur Siayoviou mivaka

eigen() I610tipég kat W6odavuopata nivaka

[Tivakag 3.3: Ipdgetg Siavuopdiev Kat IvAakav.

AxoAouBouv pepkd napadeiypata.

> A%*%B  #matrix multiplication
[,11 [,2]1 [,3]

[1,] 11 24 29

[2,] 14 32 37

[3,1] 17 40 45

> z <- ¢(2,3,1)

> z)*%x  #vector dot product

[,1]

[1,] 21

> t(A) # transpose of a matrix
(,11 [,2] [,3]
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[1,] 2 3 4
[2,] 5 6 7
(3,1] 1 2 3
> diag(A) # extract the diagonal
[11 263
> sum(diag(A)) # trace of a matrix
[1] 11
> X <- diag(c(1,2,3,4)) # create a diagonal matrix
> X
(,11 [,21 [,3] [,4]
[1,] 1 0 0 0
[2,] 0 2 0 0
[3,] 0 0 3 0
[4,] 0 0 0 4
> I <~ diag(4) # create an identity matrix
> I
(.11 [,2] [,3] [,4]
[1,] 1 0 0 0

[2,1] 0 1 0 0
[3,] 0 0 1 0
[4,] 0 0 0 1
> solve(B)

[,11 [,2] [,3]

[1,] -3.00 1.00 -1.0
[2,] 0.25 -0.25 0.5
[3,] 1.00 0.00 0.0
> eigen(A) # compute eigenvalues and eigenvectors of a matrix
$values:
[1] 1.072015e+001 2.798467e-001 -1.887379e-015
$vectors:
[,1] [,2] [,3]
[1,] -0.4902022 -2.332769 -0.7817656
[2,] -0.6806916 0.239993 0.1954414
[3,] -0.8711809 2.812755 0.5863242
> prod(eigen(A)$values) # determinant
[1] -5.662137e-015

OK. doK1avog 42
X. XapaAdapmnoug



Emiong propouv va xpnotpornoinfouv ol ouvaptrjoelg kronecker (yia to Krone-
cker ywopevo 6Uo mvakev), qr (yia avdduon QR), svd (yia avdAuon 16idlouoag

Tung) kat chol (yia avaiuon Choleski).

3.3 Tpappko Zuotnpa E§ioodocwv

H evtoAr] solve S Xpnoyievel 1oOvo OTOV UTOAOYIONO TOU AVIIOTPOPOU £VOG ITi-
vaka, aAAd kat oy €MmMAUoT VoG YPAPHIKOU CUCTHIATOG ES1000ERV TG HOPPLS
Az = y, pe v npoUnodeorn 61t urtapyet Avor). Ta apadsiypa, £0te 10 yPappiko

ouotnpa 2 e§l00oeev Kal 2 ayvaotoug,

20 +3y = 13
x—2y = —4

TMa va Aubei auto 1o ouotnpa, peta Katackeuddetat o mivakag A pe toug ouvie-
AE0TEG TOV AYVOOTOV Kal PETA urtoAoyidetat n Avor, 9étoviag oav evtepo oplopa

10 S1avuona eV otabepav 0p®V, OTIOG EAlVETAL IO KATK.

> A <- rbind( c(2,3), c(1,-2))
> A
[,11 [,2]
[1,] 2 3
[2,] 1 -2
> solve(A, c(13,-4))
[1] 2 3
> solve(A) # getting the inverse
[,1] [,2]
[1,]1 0.2857143 0.4285714
[2,] 0.1428571 -0.2857143
> solve(rbind(c(1,2), c(2,4))) # getting the inverse of a singular matrix

Error in solve.qr(a): apparently singular matrix

[Mep1000TEPEG CUVAPTI|OELG O OXE0T) HE TIPASElS Tvakmv Bpiokovtal péoa otn Pi-

BAwoOrikn g R, Matrix, n onoia kaAeitat pe v eviodn library (Matrix).

3.4 Tuyxaiot Ap1Opoi

Zinv R undpyxouv moAAég ouvaptroeig yia ) yEvvnon tuxaieov aplOpov Kat urno-

Aoylop®v Tubavoti@v o€ OXE0T e TG IO YVOOTEG Katavopeg rmbavotntov. Kabe
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H1a and autég Tig OUVapTroElg £XE1 Ovopa To oTtoio apXidet pe éva arno ta akoAouba

1téooepa ypappata, ta oroia kabopiouv 1o 160G tng ouvaptnong.
r: Tevvnipla tuxaiov aplopwov.
p: Zuvdptnon xatavopng (F(z) = P[X < z]).
d: Zuvaptnon mbavountag (f (z)).
q: Avtiotpogn ouvaptnon katavopng ( F~1(z)).

O axkoAoubog mivakag mapouctddel TG IO ONIAVIIKEG OUVAPTIOES KATAVOU®V

omv R kat ta endpeva napadeiypata e§nyovv neog Xpnoiponoouvial autég ot

oUVaPTHOELS.
beta  Katavour Bnta
binom Awvupikn Katavourn
chisq X2 Katavopn
gamma Katavour I'appa
Inorm Katavopr Lognormal
norm Kavovikr] Katavonr
pois Katavopr| Poisson
t Katavopr ¢
unif Opoopopen Katavopn
IMivakag 3.4: Katavopég tuxaiov petaBAntov.
> x
(11147

> pnorm(x)
[1] 0.8413447 0.9999683 1.0000000
> pnorm(x, mean=2, sd=2)
[1] 0.3085375 0.8413447 0.9937903
> dnorm(x)
[1] 2.419707e-001 1.338302e-004 9.134720e-012
> qchisq(c(0.90,0.95,0.99), 2)
[1] 4.605170 5.991465 9.210340
> runif (30, -10, 10)
[1] 9.213183280 8.749200171 -9.117961340 5.292370273 4.117153846
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(el
[11]
[16]
[21]
[26]

0.071010422
-2.020305358
-4.033246860
-5.736339493
-0.003705453

8.572964445 6.805462409 0.942033436 -0.243897894

-4.729607552 8.518492579 -1.429708684 9.201227576

1.544312881 -0.227093771 -6.805263087 -6.349458788

-4.680284206 4.654475767 2.877361933 7.949797967

1.538872020 8.116273358 -9.711499065 4.931013034

3.5 'AAAeg Xpriopeg TuvapTOELg

Zinv R unidpyouv kat dAAeg mOAAEG CUVAPTIOELG O1 OITOIEG PITOPOUV VA XP1O1H10-

o fouv yia urodoylopoug addd 6ev propouv 0Aeg va eregnynoouv Aemtopepwg

oe autd 1o kedpadato. Agier va avapepbei n ouvaptnorn integrate, i oroia uro-

Aoyidel 10 oAokAnpepa plag mMPaypatikng ouvdaptnong o éva Sidotmpa 1peyv, 1

ouvaptnon diff n oroia ermotpépet tnv n-ootr) Sradpopd pe Brpa k yia éva cuvolo

Tpev Kat n ouvapmon fft n omoia Sivel tov ypriyopo petacynpatiopé Fourier

€VOG OUVOAOU TIp®V. AxoAouBel éva mapdadetypa pe ) ouvaptnon stepfun n

oroia urtoAoyidet v apiotept} ouveyr) ouvdptnon Brpatog and onpeia (z, y).

> x <- seq(1,10, length=8)
> y <- seq(1,10,length=9)"2

> stepfun(x,y)

Step function

Call: stepfun(x, y)
x[1:8] =

9 plateau levels

1, 2.2857, 3.5714, ..., 8.7143, 10

1, 4.5156, 10.562, ..., 78.766, 100

> plot.stepfun(stepfun(x,y))
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stepfun(x, y)

Zxnpa 3.1: Zuvapinon Bripatog
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